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Wykġad 12 . Identyfikacja obiekt·w dynamicznych r·wnanie r·Ůnicowe



Opis obiektu:

Lub przyjmujņc oznaczenia:

R·wnania modelu majņ postaļ:

 

Obiekt 

Identyfikacji 
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Oznaczmy przez:

R·wnania modelu przyjmņ postaļ:
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Metoda najmniejszych kwadrat·w:

WskaŬnik jakoŢci identyfikacji:

Rozwiņzujņc zadanie optymalizacji:

Otrzymujemy algorytm identyfikacji:
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Obiekt  

Identyfikacji 
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z teraz jest skorelowane z wczeŢniejszym stanem (poprzednio 
byġo:                           )( ) zuFw += q,

Pomiar wyjŢcia z addytywnymi zakġ·ceniami pomiarowymi:



Lub korzystajņc ze zwartego opisu 

Mamy r·wnowaŮnņ postaļ:
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Oznaczajņc przez:

Otrzymujemy model :
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1. PodejŢcie bezpoŢrednie

Teraz     jest skorelowane, ale prowadzi do nieliniowego zadania 
optymalizacji:
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Metoda najmniejszych kwadrat·w (zapominamy o skorelowaniu zakġ·ceŗ):

WskaŬnik jakoŢci:

Solution:

Lecz:       oraz  
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Jak to poprawiļ?



2. Dekorelacja zakġ·ceŗ

Zaġ·Ůmy Ůe:                                      czyli

MnoŮņc obie strony r·wnania:

przez , otrzymujemy : 
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Oznaczmy przez                           oraz                         , gdzieoznacza 
odpowiedni sygnaġ ăodfiltrowanyó. W·wczas:

I teraz mamy podstawy do zastosowania metody najmniejszych kwadrat·w:

Gdzie oraz jest wyznaczane iteracyjnie wg nastŋpujņcej procedury :
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Krok 1.

Krok 2.

Krok 3.
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Krok 4.

Krok 5.

GOTO 2
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3. Uog·lniona metoda najmniejszych kwadrat·w

Znaczy to, Ůe teraz bierzemy pod uwagŋ korelacjŋ nie tylko od 
poprzedniego kroku         jak poprzednio lecz o r poprzednich takt·w.  
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3. Uog·lniona metoda najmniejszych kwadrat·w

MnoŮņc obie strony r·wnania :

przez , otrzymujemy :

gdzie odpowiednie odfiltrowane sygnaġy :

Otrzymujemy zgodnie z nastŋpujņcņ iteracyjnņ procedurņ:
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3. Uog·lniona metoda najmniejszych kwadrat·w

Krok 1.

Krok 2.

Krok 3.
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3. Uog·lniona metoda najmniejszych kwadrat·w

Przyjmujņc oznaczenia               ,                powyŮsze moŮemy zapisaļ:

Rozwiņzanie nastŋpujņcego zadania 

daje parametry wielomianu     .
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3. Uog·lniona metoda najmniejszych kwadrat·w 

Krok 4. 

Krok 5.

GOTO 2
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Mamy estymator:

Pojawiajņ siŋ nowe pomiary:

NaleŮy wyznaczyļ nowņ estymator z uwzglŋdnieniem nowych danych
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Przydatne przeksztaġcenia algebraiczne:
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Niech:

PowyŮsze przyjmuje postaļ:
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Podsumowujņc, otrzymujemy nastŋpujņcy algorytm
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